

岳阳市机关事务管理局

岳管字〔2024〕1号 A3类 同意公开

岳阳市机关事务管理局 对岳阳市第九届人民代表大会第四次会议 代表建议的答复

刘辉代表：

您所提出的《关于推进“以竹代塑”促进竹产业高质量发展的建议》收悉。现就建议中第三条答复如下：

竹子是一种天然、可再生的资源，其生长速度快，对环境影响小。用竹子代替塑料可以减少对非可再生资源的依赖，降低塑料污染的风险。“以竹代塑”是推动绿色发展的具体行动，可以促进绿色消费，也可促进相关产业发展，推进环境保护，促进经济社会可持续发展。

我局作为市直单位资产主管部门，负责市直行政事业单位国有资产集中统一管理，承担着配置计划审核、产权界定、清查登记、资产处置工作。目前，在资产采购方面主要负责资产配置审批，具体的采购实施由市直单位承担，暂没有职能将“以竹代塑”产品纳入政府采购支持范围，实现政府统一采购。后续，我局将

充分采纳您提出的提案建议，在审核市直单位资产配置时，大力推荐市直单位购置竹制品，支持“以竹代塑”产品的持续发展。同时，我局也将通过宣传和教育活动，提高公众对塑料污染问题的认识，增强对竹子制品的接受度和使用意愿，积极推动这一有益的倡议。

再次感谢您对机关事务管理工作的关心和支持。



承办负责人：吴昊

承办人及联系电话：吴长杰 0730-8880139